
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 

Σάββατο του Λαζάρου 

 

Ο Λάζαρος ήταν φίλος του Χριστού και ζούσε στη Βηθανία. Είχε δυο 

αδερφές, τη Μάρθα και τη Μαρία. Κάποτε ο Λάζαρος αρρώστησε βαριά. 

Οι αδερφές του ειδοποίησαν τον Χριστό να έρθει κοντά του. Όμως μέχρι 

να έρθει ο Χριστός ο Λάζαρος πέθανε και τον έθαψαν. Όταν έφτασε ο 

Χριστός στη Βηθανία ζήτησε να τον πάνε στον τάφο του φίλου του. 

Στάθηκε εκεί και φώναξε :  

-Λάζαρε,έβγα έξω! 

Τότε ο νεκρός Λάζαρος αναστήθηκε και βγήκε έξω. Η Μάρθα και η Μαρία 

χάρηκαν πολύ και ευχαρίστησαν τον Χριστό. 

(Το Σάββατο του Λαζάρου οι νοικοκυρές σε διάφορες περιοχές της 

Ελλάδας φτιάχνουν τα λαζαράκια και τα κορίτσια λένε στη γειτονιά τα 

κάλαντα του Λαζάρου κρατώντας καλαθάκια στολισμένα με λουλούδια. 

Έχουν μαζί τους και τον Λάζαρο, μια κούκλα τυλιγμένη με πανί).Ας 

ακούσουμε τα κάλαντα και να προσπαθήσουμε να τα μάθουμε!) 

https://www.youtube.com/watch?v=zR6Wsiilx_Q 

Ήρθε ο Λάζαρος ηρθάν τα βάγια                   ήρθε η μάνα σου από την πόλη 

Ήρθε η Κυριακή που τρων τα ψάρια             Σου΄φερε χαρτί και κομπολόι 

Σήκω Λάζαρε και μην κοιμάσαι                     γράψε Θόδωρα, γράψε Δημήτρη 

                                                                             Γράψε λεμονιά και κυπαρίσσι 

                                                                             Οι κοτούλες σας αβγά γεννούνε 

                                                                             Οι φωλίτσες σας δεν τα χωρούνε 

                                                                             Δώστε μας και μας για να χαρούμε! 

https://www.youtube.com/watch?v=zR6Wsiilx_Q


 

 

 

Κυριακή των Βαίων 

 

Ο Ιησούς αποφάσισε να πάει στα Ιεροσόλυμα για να περάσει εκεί το 

Πάσχα. Κάθισε σε ένα γαϊδουράκι και ξεκίνησε με τους μαθητές του. 

Πολύς κόσμος είχε μαζευτεί για να υποδεχτεί τον Ιησού. Μερικοί 

άνθρωποι ανέβαιναν στα δέντρα για να τον δουν. Κάποιοι έκοβαν κλαδιά 

ελιάς και φοινικιάς και τα έστρωναν στο δρόμο του. Άλλοι φώναζαν 

δυνατά: 

-Είναι ευλογημένος αυτός που έρχεται! 

 

 

(Μια βδομάδα πριν την Ανάσταση γιορτάζουμε στην εκκλησία την είσοδο 

του Χριστού στα Ιεροσόλυμα. Αυτή η μέρα λέγεται «Κυριακή των Βαϊων». 

Στην εκκλησία ο παπάς μοιράζει στους πιστούς ευλογημένα βάγια τα 

οποία τοποθετούμε στο εικονοστάσι του σπιτιού και συμβολίζουν την 

δύναμη. Αυτή την μέρα συνηθίζουμε να τρώμε ψάρια.) 

 

 

 



 

 

 


